
【自由記述】
（来賓･地域より）

●応援する姿や入場門で先生の話を聞く姿勢が更によくなると、会場全体がもっとよくなると思う。

（保護者より）
○今までの運動会で忘れられない運動会でした。春日小学校って素晴らしいですね！小雨なんて…（５年）

○初めての春日小の運動会でしたが、高学年の子どもたちの演技や競技での動き、団結力の素晴
らしさに感動した。何より子どもたちの表情が輝いていた。それにもまして高学年の子どもたちの裏
方の働きは、素晴らしいなと思った。自立･責任感が感じられました。みんながこんなに一生懸命で
あれば、素晴らしい社会になるだろうなと思った。（1年）

【考察】
子どもの姿としては、保護者も来賓･地域の方も全項目で高い評価をいただいた。その中で強いて
言えば、「他の人の競技や演技への応援」の姿にまだ課題があると言える。

○天候が不安定の中、子どもたちは十分練習してきたことを発揮していた。係の仕事を頑張ってい
た姿もたくさんあった。また、友だちの手を引いて競技・演技している子もいて感心した。運動場整備
をしているとき、卒業生の中学生2人が、自分から「手伝います」と言ってくれたのは、とっても嬉し
かった。

○雨のためプログラムの変更はあったが、係の仕事や出場順もスムーズに行われていて素晴らし
かった。代表児童が宣誓するときの真剣な表情や、競技や演技をしている子どもの一生懸命さに感
動した。ＰＴＡ委員さん、おやじの会の皆さん、中学生や保護者など、たくさんの協力してくださる姿
が見られた。
○雨水排水に関係者のほとんどが協力されている姿を見て、学校関係者の団結力の強さを感じ
た。

平成２５年度　運動会保護者アンケート集計結果　　春日小学校

保護者集計数４１２（提出率７０％）　　来賓･地域集計数６

○朝からの雨で地面が濡れた状態でやりにくい中、一生懸命にやっている姿が見られた。全種目で
きなかったのは残念でした。保護者の皆さんも協力的だった。

４（とても）－３（だいたい）－２（あまり）－１（いいえ）
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●運動会終了後、子どもたちを引き取るまでに、雨の中１時間近く待機していたので、引き取り時間
を設定するか集団下校にしてほしい。（２・４年）

○先生方、ＰＴＡ、おやじの会、地域の方が運動場の水取りをしている姿を見て、自分にも何かでき
ることはと思い、変更後のプログラム配りを数名のお母さんとお手伝いさせていただいた。児童会ス
ローガンにぴったりの思い出に残る運動会となった。（５年）

○運動場では、雨の中、大人が水抜き作業や準備をし、校舎からは元気な応援練習の声が聞こえ
…。入学や進級からまだ間もない時期ながら、子も親も一つの目標に向かい頑張る姿が印象に残
る運動会だった。やはり、全ては人の“心”がつくるもの。春日小学校の“心”をこれからも大切にして
いっていただきたいと思った。（１年）
○前日からの雨で対応や準備に苦労されたと思うが、日曜日にでき子どもたちも保護者も嬉しかっ
たと思う。競技･表現･応援合戦のどれもみんな一生懸命楽しくしている子どもたちの姿が素晴らし
かった。また、綱を引き込む・背中の上を走るなど、目新しい競技があって楽しかった。（３年）

○多くの優しさで創り上げられた運動会だったと思う。また、今年はグラウンドの状態が悪いために
椅子に座っていたと思うが、晴れたときでも椅子を使った方がいいのではないか。（４・６年）

●予備日が設定されていながら雨でも強行することに不満一杯だったが、学校について役員の
方々が一生懸命運動場の手入れをしていただいていて、そんな姿に、私も子どもの親として文句を
言う前にすることがある、と考えさせられた。でも、子どもたちの体調管理のため、延期してもよかっ
たんじゃないかと思う。（２年）

○今年度は他の小学校の運動会を見る機会があったのですが、春日小学校の子どもたちは全て
の競技一つ一つにとても真剣に取り組み、とても楽しそうだった。応援なども一生懸命で、楽しませ
てもらった。（２年）

○悪天候で開催が危ぶまれましたが、本当にいい運動会だったと思う。開催前にグラウンドの水を
雑巾でとっているとき、椅子を持って出てくる子どもたちから「おはようございます。ありがとうござい
ます。」という言葉を聞くことができた。心が“ほっこり”した瞬間でした。（５年）

○私が印象に残ったのは閉会式の時の子どもたちの姿勢です。整理運動の時は疲れを見せず一
生懸命体操し、校長先生の話の時もきちんとたち静かに聞いていた。最後まできちんとしている姿
を見て、春日小の子どもたちはしっかりしているなと感心した。（２・５年）

○天候が悪い中、先生方、役員さん、おやじの会の方々などのご尽力により開催でき、無事終了で
きたことに感謝します。子どもたちもプログラムが変わり、競技や係の仕事などが変わっても臨機応
変に対応できているのに、すごいと思った。また、他の人の演技を素直に「すごいね」とほめたり、卒
業生も「すごいね」と認めていたりしていることに、他の人を思いやる優しい子どもたちに気付くこと
ができた。（４・６年）

●運動場がびちょびちょだったのだから、体育館やふれ合い広場は終わるまで開放してほしかっ
た。（６年）

●撮影場所での保護者のマナーが悪すぎる。自分の子どもの出番が終わったら入れ替わったり、
前の方にいる人はしゃがんだりしてほしい。撮影場所に注意書きなどあるといいと思う。（１・５年）

●雨天のため開始が遅れるのは仕方がないが、もう少し早くメールがあればと思った。
●朝から雨の時は、勉強の用意もさせていくべきではないか。また、クラスで上着を持って出てきて
いる、いないのバラつきがあった。（３・５年）

●スピーカーの音が聞き取りにくかった。（１年）
●せっかくの運動会なのにプログラムを削ったり、天候のために今までの力を発揮できなかったりし
た子もいたのではないか。子どもたちのことを思うと、プログラム通りできたらよかったと思う。新１年
生の子は旗取りがなく、がっかりしていた。（４年）

○１年間の子どもの成長を大きく感じることができた。１年生の時は訳が分からずやっていた様子
が、今回は自ら参加し、応援、競技などに一生懸命な姿にとても嬉しく思った。（２年）

●子どもたちは一生懸命頑張って素晴らしかったが、喫煙、飲酒、ポイ捨てなど、大人が全然だめ
だった。（１・３年）

●梅雨時ということで天気が気になるのと、１年生は入学してすぐの運動会は体力的に大変だと感
じた。秋の運動会の方がいいのではないか。（１年）
●炎天下の中では、子ども用のテントがあってもいいのではないか。（３年）
●退場門の保護者には、もう少し厳しくした方がいいと思う。退場する子どもたちが危ない。

○転校して春日小学校へ通っている。とても素晴らしい運動会で涙が止まらなかった。ＰＴＡの方も
たくさん協力してあってよかった.（６年）



（１）練習してきたことを生
かして演技ができていた
（２）友だちと仲良く協力し
て競技や演技ができたか 3.88 4

（３）他の人の競技や演
技を一生懸命応援してい 3.88 4

（４）自分の競技や演技を
最後までやり通した 3.62 3.75

（５）高学年は、係の仕事
に一生懸命取り組んでい 3.89 4

3.9 4




